

Beszélgetés Celldömök fejlesztéséről

Kevesen tudják, hogy a celldömöki községben napok óta olyan serény munkát végez dr. Pinter Imre miniszteri főtanácsos, aki az iparügyi miniszterelnök, Városvendésségi és községi osztályvezető, képviselőként jött le hozzánk, hogy készítsen fejlesztési tervet. A jövőre vonatkozólag egy kész községfejlesztési programot dolgozott fel.

Tekintve, hogy a sok igéret után már valami biztosítás és beajánlás is látszik, felkerekedtünk községünkben és néhány kérdést intéztünk hozzá. Látnam, egy nyugodt dolog van az idő eddig kevés, előre bejelentettem, hogy rövid lesznek, mint a bolgorságunk szokott lenni.

Eppen akkor is a fent említett érven dolgozott. Mellette a térép, egy halom akta, jegyzetek és fogalmazványok. Egy építőmérnök diktál, aki legvalószínűbban yorsasággal veti papíra a be gondolt gondolatokat.

Mondd, kedves főtanácsos úr, mi az idejutesed rövid története a mooslyog kelleseben. Az elmúlt nyáron a téli azadásig iskolai tanóránál jöttim le felülvizsgálni és az ismeredeés mindig sok gondolatot, teret és azok kivitelezését hozza ragával. A község részéről Dr. Pinter Vasul bencépelembános és János Tivadár vezetőjező jár-ak később a miniszterelnökben és pleteket tesznek, hogy a községfejlesztés hírvébi Celldömöki p. fejlesztés. Amint látod a kérdéeghallygására láthat és én ismét érdekliztem.

— Melyek az általános irány-elvek telepítések fejlesztésénél?
— A kormányzat részéről az Általános irányelvek távolabbi és közelebbi céllal fejlesztők ki. A telepítések fejlesztésénél Általános irányelv, hogy az átmeneti gazdálkodásra későbbiünk fel, a jövőre vonatkozólag pedig az, hogy a háború után nagy felindülés ne érjen bennünket későbbiünk fel. Távolabbi célunk meg az is, hogy a mostani háborús munkásoknak zökkenő nélkül tudjanak átérni a békés iparra.

— Hogyan látod a közelebbi cél megvalósítását?
— Mindenek előtt a község életének egészének fejlesztése, a belterjes település biztosítása, házhelyek juttatása a lakásnép leküzdése.

— Hány építésre alkalmas házhelyet, vagy telket tudnál az új törz szerinti azonnal az építel-akartók rendelkezésére bocsátani?
— Kétszázötven, háromszáz!

— Remeik gondolat és egészen vizsgálód, csak már látnánk az új épületeket — azolok elgondolkozva.

— Arra még egy kicsit várnod kell a mai viszonyok mellett, mert most a magánépítkezések-nél sokkal sürgetőbb dolgok várnak megoldásra. De ne keseredj el, mert az átmeneti gazdálko-dás kizárásával, a községfejlesztés megvalósásával az előbb emlitett két cél találkozik. A község fejlesztés a munkanélküliség leküzdésére is nagyon alkalmas, mert az építés maga 98 ipart foglalkoztat, pedig a településfejlesztés nemcsak kizárólag építé-

— Milyen haszna van még az építkezéseknek?
— Az építkezésbe belekapcsolódik a kő- és magántételek, továbbá a lakásépítés az átmeneti gazdálkodás legjobb orvosa.

— Milyen haszna van még az építkezéseknek?
— Milyen haszna van még az építkezéseknek?

— Természetesen, csak a háború után, de a szemlélet rém már későbbi és a község kész program-mal fog majd rendelkezni, ha a megvalósítás öröke előrkuszt. A lakásépítést tevékenység a nemzeti vagyon telemes gyarapodás-t jelenti.

— A lakásépítést tervek-nél milyen elgondolások vezeték?
— A leendő épületek 3 igény kielégítésére szolgálának: egy magasabb, egy közepesitályi és egy munkás igényére.

— Akkor nekod általános tervet kellett kidolgoz-nod, hanem a részleteket is?
— Magától értetődik. Nemcsak a telkek nyeres előzása, hanem azoknak beépítési módja, a köz-ségi településnek egyéni részlete-zése is a feloldozás tárgyát képezi. A község egész jövő arcu-lata meg lesz állapítva, mind szépségét, mind mind települést.

— Nagyszerű! E szerint arról is érdeklődés történnék, hogy az építő, hova és milyen hazati épít-het majd a jövőben?
— Igen. A községfejlesztéshez hozzájárulnak az utcák elrende-zése, az építések milyenségének, a kerékpár, nagyüzemek község-állásának, a munkások házhelyek, új utcák megalkotása, házhelyek

juttatása és területük kijelölése is. Nem lesz a kizárólagos kizáró költség?
— Annak létezik, de a város-rendezésről szóló 1937. évi VI. t. cikk előnyeit és jogait a jövőben a községrek is

— Ötvennel halloztuk az e-gyazásúak tervekét, csak a megoldás sikerüljön!
— Milyenek az egyéni beanyo-ít Celldömöki?
— Ritkán láttam ilyen rende-sek, létezik, egészen megvalósít-telepítést, ami tulajdonképpen annak köszönhető, hogy a szent Benedekrend, mint apátus, kusz-turközpontta tette, további jót-

Fizessen elő lapunkat!
Könyv után, hogy a község van-tól megkereséssel, kizáró munká-vál.

gának a közbe ügyek megoldá-san
— Műtörénnék
— Celldömöki, Kamenomjé-nak egyik legértékesebb műter-ténnék központja. Különböző nagy-értékű képviselnek a régi de-mömi apátus romjai. A r-sora-ra vonatkozólag kész t-kei hoztam a Műemlékek Ország-s Bismarcktól. A nagyúra csergőpomi assitások vezetője Las Kálmán kéndítette el a tervekét és a községtől is igéretet kaptam, hogy a romok még az idén kezd-mák kerülnék és így megemlék a további posztaléni.

— Készenem, főtanácsos uram.
Tovább nem beszéllek, mert meg-
— Mooslyog és a

Vas-, Sopron-, Zala, Győr és Veszprém vármegyék jogosított vetőmagforgalmi körzeti képviselője:

I. f. Kurányi Kálmán

erménykereskedő, Celldömök, Fő-tér 9 szám.

Nagyan és kicsiben elad és vesz: olomzárólt löherét, lucernát, szapukát, bükkönyt és mindenfajta aprómagot!

Ez az magyakra termelési szerződést köt a legelőnyösebb feltételekkel! Mindenkem aprómagot, hüvelyest és olajost a legmagasabb áron vásárol!

Központi iroda és magtisztító telep: Celldömök. Telefonszám: 119. — Óskeresztény cég!

